ANLATIM BOZUKLUKLARI

1.Asagidaki ciimlelerin hangisinde “virgiil”’iin
kaldirilmasi ciimlenin anlamim etkilemez?
A) Cocuk, oyuncaklarini topladi.

B) Geng,kizin arkasindan kostu.

C) Riizgar, catilar1 uguracak gibi esiyordu.*
D) Hirsiz, polisi goriince kagtu.

2.”Cok eskiden beri biz bu mahallede
oturuyoruz.”Hangi sézciik ¢cikarihrsa ciimlenin
anlanm degismez?

A) ¢ok * B) beri

C) bu D) biz

3.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Eski konaklar insanlara daha gekici geliyor.

B) Uzun yillardan bu yana bu kéyde yasardim.*

C) Yesile 6zlem duyan herkes sehirden kagiyor.

D) Yagmurdan sonra agaglar bir bagka giizel
gorlniiyor.

4 ”Islerinin ¢oklugundan iki giindiir uyku
uyuyamiyordu.”’ciimlesinde hangi sozciik gereksiz
kullanilmistir?

A) uyku * B) giindiir

C) iki D) islerinin

5.”Ben bu sikintilara ancak senin .....katlanabili-
rim.” ciimlesinde noktal yere asagidakilerden
hangisi getirilirse anlatima amac¢ katilms olur?
A)ile B) i¢in*

C) kadar D) desteginle

6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Torene katilacaklarm kravat ve smokin giymesi
gerekiyor.

B) Biiyiik kentlerdeki hava kirliligi giin gegtikce
artryor.

C) Ugak vaktinde gelmedigi i¢in bekleyenlerin
cani sikildr.

D) Bu yil ¢ay iiretiminin artmasi bekleniyor.

7.”Eski Ankara Valisi bir basin toplantisi
yapacakmis.” ciimlesindeki anlatim
bozuklugunun sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazlig

B) Gereksiz s6zciik kullanimi

C) Bir sozclgiin yanlis anlamda kullanilmasi
D) Bir sozciigiin yanlis yerde kullanilmasr*

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yapilmistir?

A) Hem seni gérmeye hem sohbet etmeye
geldim.*

B) Orada gordiiklerini anlata anlata bitiremedi.

C) Gelenden gidenden sizi arayacak zamanim
olmad.

D) Onun eserlerinde yeni bir anlayig goriiliir.

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yapilmstir?

A) Yol yiiriimekten ayaklarima kara sular indi.

B) Ogretmenini goriince eli ayag1 dolast1.

C) Sinifta olanlar1 Aynur 6nce bana anlatt1.

D) Sinavdan sonra hi¢ kimse ne igeri ne de disari
¢iksin.*

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yapilmamistir?

A) Ne o beni ne de ben onu aradim.

B) Adamin suglu ya da sugsuz olmadigini arastir.

C) Aksamlar1 evinde eski ama saglam radyolari
tamir ederdi.

D) Her ige burnunu sokuyor, etrafindakileri
kizdirtyordu. *

11. Asagidakilerin hangisinde anlam
belirsizligini gidermek i¢cin ciimlenin basina kisi
zamiri getirilmelidir?

A) Yaptiklarini begeniyor musun?*

B) Smavi bitenler ¢ikabilir.

C) Caligirsan basarirsin.

D) Smavin ertelenmesini istedi.



12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde
”Once”’sozciigiiniin atilmasi, ciimlenin anlaminda
eksilme ya da bozulmaya sebep olmaz?

A) Ogretmen, dnce Serap’n kagidini aldu.

B) Smava benden 6nce girenlerin hepsi elendi.

C) Yatmadan dnce pijamalarini giy.*

D) Biz onunla yillar 6nce tanigmistik.

13. “Caliskanlig1 ve efendiligiyle kisa zamanda
Ogretmenlerin goziine batt.” ciimlesindeki anlatim
bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazligi

B) Yanlis deyimin kullanilmasi*

C) Gereksiz sozciik kullanimi

D) Bir sozciigiin yanlis yerde kullanilmasi

14. “Son zamanlarda dedem sagligina ve sthhatine
gereken 6zeni gostermiyordu.”ciimlesindeki
anlatim bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozne yiiklem uyusmazhig

B) Bir sozcligiin yanlis anlamda kullanilmasi

C) Gereksiz sozciik kullanimi*

D) Bir sozciigiin yanlis yerde kullanilmasi

15.”Yeni gelen arkadasimiz siifa girince
ogretmene kendini tanigtirdi.” ciimlesindeki
anlatim bozuklugunu gidermek icin
asagidakilerden hangisi yapilmahdir?

A) “girince” yerine”’girdiginde”getirilmeli.

B) “gelen”sozciigi atilmal.

C) “kendini”sozciigi atilmali.

D) “tamistirdi”s6zcligii yerine”tamitt”’konulmali. *

16. Asagidaki ciimlelerde gegen alt1 ¢izili
sozciiklerden hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Mag1 su gotiirmez sekilde kazanmigt1. *

B) Ikisi arasinda bir ayricahk géremedim.

C) Burada bana benden 6zgii aciyan yok.

D) Savasta verilen her 6devi yerine getirdi.

17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Bayram tatili persembeden itibaren basliyor.

B) Arkadasimizin basarisi okulda olumlu tepki
uyandirdi.

C) Bu iki olay arasinda bir baglant1 var sanki.*

D) Diin aldigim kot pantolonu geri iade ettim.

18.” Sik sik 6gretmenin yanina gider, ¢6zemedigi

sorular1 ¢6zdiiriirdi.” ciimlesindeki anlatim

bozuklugu asagidaki degisikliklerin hangisiyle

diizeltilebilir?

A) “sik sik”ikilemesi atilarak.

B) “¢cOzdiriirdii”yiikleminden sonra”ona”s6zciigi
eklenerek.*

C) “¢cozdiiriirdii”yiiklemi yerine”’sorardi” s6zciigii
getirilerek.

D) “yanma” yerine “odasma” sozcigi getirilerek.

19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde”senin”
sozciigiiniin ¢cikarilmasi, anlatim bozukluguna
yol acmaz?

A) Burada senin hakkin asla kaybolmaz.*

B) Bu kitap senin degil,Oktay’n

C) Kimse senin gibi ¢aligmiyor.

D) Bu smifta senin kadar yalanct gormedim.

20.”Cocuk arkamizdan kapiya kadar gelip, bana bir
seyler sdylemek istedigini sezdim.”ciimlesindeki
anlatim bozuklugunu gidermek i¢in
asa@idakilerden hangisi yapilmahdir?

A) “gelip”sozcigii”gelerekyapilmali.

B) “kapiya kadar”so6zii ciimleden ¢ikarilmali.

C) “sezdim”s6zciigli ciimleden ¢ikarilmali

D) “cocuk” sdzciigli”gocugun’yapilmali*

21.Asagidaki ciimlelerden hangisinde gereksiz

sozciik kullanimindan kullamlmamstir?

A) Bu adamlar sayg1 ve hiirmet nedir bilmiyor.

B) Soguk sifirm altinda eksi on dolaylarmdaydi.

C) Gengler gelecek ve istikballeri igin ¢ok
caligmalidir.

D) Is arayanlar ilandaki adrese hemen
bagvurmalidir.*



22. Asagidaki ciimlelerden hangisinde alti ¢izili

sozciik gereksiz kullanilmistir?

A) Agaclarin sik yesil yapraklari elektrik 1s181yla
parildiyor.

B) Onlar evi de elden ¢ikarmak zorunda kaldilar.

C) Hazirladigim biitiin sorulari ikinci kez yeniden
gbozden gegirdim.*

D) Eski dostlar bu aksam diisiincelerini
birbirlerine ilettiler.

23. Asagidaki ciimlelerden hangisinde gereksiz

sozciik kullanimindan kaynaklanan bir anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Bunu somut bir 6rnekle agiklamaya ¢alisalim.*

B) Her sabah nce sicak su ile yikandiktan sonra
soguk suyla dus yapin.

C) Ben bundan boyle artik oraya gitmek zorunda
degilim.

D) Dilimiz yeni sozciik tiiretilmesine son derece
elverisli ve miisaitti.

24.Asagidaki alti cizili sézciiklerden hangisi yerli
yerinde kullanilmistir?

A) iki resim arasinda bir ayricalik géremedim.

B) Evde bana benden 6zgii aciyan yoktur.

C) Meclisin en etkin milletvekili sayilirdi. *

D) Ahmet, sinifin en etken 6grencisiydi.

25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, ayr1

yiiklemlerin ortak 6gelere baglanmasinda , bir

dil ve anlatim yanhshg1 yapilmistir?

A) Soyledigi sozlerle ¢ocuklari etkiledi.

B) Deneme smavina katild1 ve bagardi.*

C) Anlatilanlar1 dikkatle dinledi ve not ald.

D) Yillar sonra ¢ocukluk arkadasimi gérdiim ve
tanidim.

26.Asagidakilerden hangisi dil ve anlatim
yoniinden dogru bir ciimledir?

A) Giines alerji yaptigindan gélgeye kagt1.*

B) Soyle cay igilen ,pasta yenilen bir yere gidelim.
C) Sen kendi yagindaki yasitlarinla oyna.

D) Adamda moral kalmamis,alip gotiirmiisler.

27.Asagidakilerden hangisi dil ve anlatim

yoniinden dogru bir ciimledir?

A) Van G6lii’nde cansiz bir ceset bulunmus.

B) Insan sonradan gelecegini iyi diisiinmelidir.

C) Tek kath yerine, ¢ok kath binalarin yapilmasi
gerekir.*

D) Size bes adet daha test verecegim.

28.Asagidaki ciimlelerin hangisinde” ise”
sozciigiine gerek yoktur?

A) Mektup yazmis ise gitmekten vazgegmistir.
B) Bunun nedeni ise beni ¢ok sevmemesidir.*
C) Bunu yapan o ise gidip kendisiyle konusun.
D) Yanlis 6grenecek ise hi¢ 6grenmesin.

29. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “fazla”
kelimesine gerek yoktur?

A) Giineste fazla dolasmaymn.

B) Buralara fazla yagmur yagma.

C) Bundan boyle,daha fazla erken kalkmalisin.*
D) Firmni fazla isitmaniza gerek yok.

30.”0Ozel” kelimesi asagidakilerin hangisinde
yanhs kullanilmistir?

A) Bu, Tiirkiye’nin 6zel bir durumudur.*

B) Cocuk, 6zel okullardan birinde 6grenciydi.
C) Annesionun i¢in 6zel yemekler yapmust1.
D) Her oyunun 6zel kurallar1 vardir.

31.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Giizel sanatlar, insanin duygu diinyasini
zenginlestirir.

B) Carsiya ¢ikarken para ¢antami yanima
almamigim.

C) Son aldigim kitabi bir tiirlii okuma firsati
bulamadim.

D) Sergideki resimlerimin hepsi kendi eserimdir.*



32.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu yoktur?

A) Kitaplarmi unuttugunu séyledim.

B) Onlar benden ¢ok, inanirlar.

C) Nereye gidecegini hi¢ mi hi¢ sdyleme.

D) Giizelligin géreceli oldugu dogrudur.*

33.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 ¢izili

sozciik cikarihrsa, ciimlenin anlaminda bir

degisiklik olmaz?

A) Istediginiz gomlegi hemen simdi
paketleyecegim.*

B) Evdekileri gordii, onlarla uzunca soylesti.

C) Klasik Tiirk miizigi yeni bir arayis i¢ine
girmeli.

D) Arabasini park edebilmek igin ileri gitti.

34. Asagidaki ciimlelerin hangisindeki “’tekrar”

sozciigii cikarihirsa, ciimlenin anlaminda

daralma olmaz?

A) Tekrar bir daha hatirhyorum, smav dokuzda
baslayacak.*

B) Memnun olduk, hepinizi tekrar bekleriz.

C) Gerek goriiyorsaniz bu konuyu tekrar anlatirim.

D) O film, tekrar gelecek.

35. “Babasina telefon etti; af diledi.” ciimlesinde
hangisi 6genin eksikliginden kaynaklana bir
anlatim bozuklugu vardir?

A) Dolayl tiimleg * B) Zarf tiimleci
C) belirtisiz nesne D)Ozne

36.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Hangisinin becerikli, hangisinin becerikli
olmadigini 6grenecegiz. *

B) Bu ¢ocugun ¢alisip ¢calismadigini
anlayamadim.

C) Cogu konularda anlagtigimiz saniyorum.

D) Bizdeki hosgoriiniin belli bir sinir1 yoktur.

37. “Cocuk edebiyatimizda da beklenmedik bir
bicimde ciddiye alinir oldu.” Hangi sozciikten
sonra virgiil (,) konulursa ciimledeki anlam
kansikhig giderilmis olur?

A) Alinir B) Bigimde

C) Cocuk * D) Edebiyatimizda

38. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) ki yildrr siirekli ve diizenli olarak bu konu
iizerinde galigtyorum.

B) Sirketi almak isteyenlerin teklif ettikleri bu
Oneriyi kabul ediyorum.*

C) Bana,dogru ve diizgiin konusmasini o
Ogretmisti.

D) Diin,sabah gece yarilarina kadar hi¢ durmadan
bu yaziy1 yetistirebilmek icin ¢alistim.

39. Bir yargtyr anlatmak i¢in kurulan baska

anlamlar ¢ikarilmasina da yol agiyorsa,o ciimlede

aciklik yoktur. Aciklik,ciimledeki anlamin kolayca

anlasilma niteligidir.

Bu tanima gore,asagidaki ciimlelerin

hangisi,aciklik nitelig¢inden yoksundur?

A) Babam,biraz 6nce annemle bana ayakkabi
almaya gitti.*

B) Annem,eve gelir gelmez mutfaga kostu.

C) Ablam,iki yabanc1 dili de anadili gibi
konusabiliyordu.

D) Agabeyim,kendini higbir kurala bagli saymiyor
gonliince yastyordu.

40. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Bu saatten sonra gelecegini sanmiyorum.

B) Sanirim onunla tam iki yildir gériisemiyoruz.*

C) Yazimin,derginin son sayisina yetisecegini
sanmiyorum.

D) Siz,islerin hep boyle iyi gidecegini sanmayin.

41. “Tane” sozciigii,asagidakilerden hangisinde
yanhs anlamda kullanilmstir?

A) Evimizin 6niinde iki tane araba durdu.

B) Kiimeste bugiin bes tane yumurta vardi.

C) Miisteri,garsona dort tane yumruk vurdu.*
D) Cemile balkonda on tane kestane yedi.



42. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim

yanhs kullanilmistir?

A) Hakemin takindig1 bu tavir,mide karistirici
niteliktedir.

B) Bu yeni uygulamayi ellerine yiizlerine
bulastirdilar.

C) Isleri bozulmus,ellerinde avuglarinda bir sey
kalmamust1.

D) Biz doniinceye dek eve goz kulak olunuz.

43. Insanm, “Yasadim.”diyebilmesi i¢in yasadig1
giiniin hakkini vermesine baglhdir.

Bu ciimledeki dil ve anlatim bozukluguna neden
olan sozciik asagidakilerden hangisidir?

A) Diyebilmesi B) Vermesine

C) Hakkim D) I¢in*

44. Asagidaki ciimlelerin hangisinden “daha”
sozciigii cikarilirsa anlam 6ncekine gore degisir?
A) Yazimi simdilik daha yanitlamadilar.

B) Cocuk okuldan heniiz daha gelmedi.

C) Kendimi artik daha iyi hissediyorum.

D) Babam ise simdi daha yeni gitti.

45. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yoktur?

A) O zaman yollarimiz fabrikalarimiz hi¢ yok
denecek kadar azd1.

B) Uzaktan gelen araba bakkala ekmek
getiriyordu.

C) Ogleye dogru su ¢ikan bir kaynak basinda
konakladik.

D) Tirk ulusu giizel giinler gérmeye miistahaktir.

46. Asagidaki ciimlelerin hangisinde agikhk

yoktur?

A) Bagbakan,bir giinde kredi veren iki iilkeyi
ziyaret etti.

B) Bu konuda siz ne diigiiniirsiiniiz?

C) En biiyiik yalanci,en ¢ok kendinden
bahsedendir.

D) Tren,yesil ovalari,mor daglar1 geride birakarak
ilerliyordu.

47. Asagidaki hangisinde virgiil kaldirihrsa
ciimlenin anlam degisir?

A) Karanlik,dar sokaklardan gegmesi gerekiyordu.
B) Doktor hanim,yazisimni bitirerek dogruldu.

C) Bu gece nobet sirasi ona gelmisti.*

D) Kiigiik, cam agacmnim arkasina saklanmigti.

48. Asagidakilerin hangisinde”geriye” sézciigii
gereksiz kullamlmistir?

A) Arabayi geriye dogru itmeye ¢aligtyorduk.
B) Pastadan geriye bir dilim kalmigt1.*

C) Biraz geriye ¢ekersen ben de oturabilirim.
D) Kaseti geriye sarmiyor bu teyp.

49. Deyimlerin kaliplarimin bozulmast ya da baska

bir deyimin yerine kullanilmasi bir anlatim

bozuklugu sayilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde béyle bir

durum vardir?

A) Yillardir hakli itirazlarimiza g6z yumuldu.*

B) Havadan ilaglama sineklerin kokiinii kazid1.

C) Sinavlara kadar imanimiz gevreyecek.

D) Aci haberi duyunca beyninden vurulmusa
dondii.

50.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Davraniglarina dikkat eden insanlar
cevrelerinin begenilerini kazanirlar.

B) Sozciiklerin yerinde kullanilmasi, yazinin
etkileyiciligini artirir.

C) Boyle sorumsuz ve bencil bir insanla
kargilacagimi sanmiyordum.

D) Yaptiginiz hareketin yanlis ve yerinde
olmadigini size sdylemistim.*

51.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Agabeyim Izmir’de, ablam Ankara’da okuyor.

B) Ablam radyo dinlemesini,ben televizyon
izlemesini severim.*

C) Sabahlar1 bir bardak suyla ilag igiyor.

D) Ayse, sen ve ben térende gorevliyiz.



52. “Ogretmen kizinca defteri ben, kitabi
agabeyimle ciltledik.”ciimlesindeki anlarim
bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazhigi*

B) Gereksiz s6zciik kullanimi

C) Tiimleg-yiiklem uyusmazligi

D) Sozciiklerin yerinde kullanilmamasi

53.Burcu her y1l kdye gider ve ¢ok sever.”Bu
ciimledeki anlatim bozuklugu nasil giderilir?
A) “ve’sozciiglinden sonra”koyii”getirilmeli.
B) “ve”kaldirilmaly,”virgil (* )”’konulmal.

C) “Burcu’s6ziinden sonra “virgiil” getirilmeli.
D) “sever’sdzcligii”severdi”yapilmali.

54.Asagidaki ciimlelerin hangisinde , nesne

eksikliginden kaynaklanan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Diin verdigin kitab1 okudum ve begendim.

B) Gelmenizi 6zlemle bekliyoruz ,¢ok istiyoruz.

C) Ne yapacagini bilmiyor, kimseye de
sormuyordu.

D) Eskiden beri okumaya tutkunum,seviyorum.*

55.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Ofkesi sonunda yatigmist.*

B) Zor bir isin altindan kalkmigtik.

C) Kendisiyle sik sik goriisiiyorduk.

D) Dostlugumuz giinden giine gelisiyor.

56.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Basarisina sevindik ve tiim kalbimizle
kutladik.*

B) Verdigin tabloyu ¢ok begendi ve duvara ast1.

C) Yash adam yaz kis evde oturur,sokaga hig
¢ikmazdi.

D) Biitiin garsiy1 gezdi;ama aradigi ayakkabiy1
bulamadi.

57.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 cizili

sozciigiin ¢cikarilmasi, ciimlenin anlaminda

daralmaya yol agmaz?

A) Yasli doktor, bir hastayla konusuyordu.

B) Ugaklar, kente havadan bomba
yagdirryorlardi.*

C) Denizin serin sularinda kendimizi ¢ok mutlu
hissediyorduk.

D) Geng kizin mavi gozleri hiiziin doluydu.

58.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Bir evde toplanir sabaha dek soylegirdik.*

B) Mor menekseler ve bitkiler, sabah aydinligini
yastyorlard.

C) Insan kétii olaylar karsisinda sabirli bir yilgm
olmamalr.

D) Biraz hasta, ya da hasta olmayan herkes
hastane kapisina toplanmustir.

59.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Evin kapisini bir hayli ugrasarak agt1 ve girdi.*
B) Yazida plan, anlatilacaklarin siraya konmasidir.
C) Makalede sanat amaci giidiilmez.

D) Nurullah Atag, bizde deneme tiiriiniin ustasidir.

60. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Geziye giden 6grenci grubu bugiin dondii.

B) Cevik bir hareketle ona dogru dondii ve yanina
cagird*

C) Giines 15181 bitkileri ve hayvanlar1 6nemli
Olciide etkiler.

D) Disiincelerini yazmaya 6nem verir.

61.”0Ona” sozciigii asagidaki ciimlelerin

hangisinde gereksiz kullanilmistir?

A) Yazar;yeni romanini bitirmig,ama ona ad
bulamamus.

B) Kardesine daha sevecen yaklagmali, ona ilgi
gostermelisin. *

C) Uzak gir gezegeni nasil gorebiliriz,ona nasil
ulasabiliriz.

D) Onu gormedigim igin olay1 ona anlatamadim.



62.Asagidaki ciimlelerin hangisinin basina

anlam belirsizligini gidermek icin bir kisi zamiri

getirilmelidir?

A) Son kasetinin ¢ok sattigini okudum.*

B) Bize geleceklerini kendileri soyledi.

C) Ogretmenlik yasaminizin kagic1 yilindasmiz?

D) Bir kitap¢1 olarak hangi tiir kitaplarin
satisindan memnunsunuz?

63.Asagidaki ciimlelerin

hangisinde”onlara”sézciigiiniin ¢ikarilmasi

anlatim bozukluguna neden olur?

A) Ogrenciler hi¢ sormaz,onlara zor sorular
sorard1.

B) Herkesi ¢ok sever,onlara igten davranirdi.

C) Yoksullara yardim eder,onlara her zaman ilgi
gosterirdi.

D) Komsularmna gidip gelir,onlara iyi
davranmaktan zevk alirdi.

64.Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolayh

tiimlec eksikliginden dogan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Insanlar1 anlamaya ¢alisir ve hep giivenirdi.*

B) Dostlar unutursa bizi,biz de yalnizlikla
avunuruz.

C) Yaz yagmuru geldi ve etraftakileri nese sard1.

D) Apartman kapisi agildi, sonra bir sessizlik oldu.

65. Asagidaki ciimlelerin hangisinde nesne
eksikliginden otiirii anlatim bozuktur?

A) Ankara’daki tiim piyeslere gitti,izledi.*
B) Oray1 gordii ve ¢ok fazla sevindi.

C) Zavallilara ¢ok acidi,yardim etti.

D) Soylentilere karigmaz aldirmazdi.

66. “Cocuga dikkatlice bakti ve tanid1.”
Ciimlesindeki anlam bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne eksikligi

B) Nesne eksikligi*

C) Gereksiz sdzciik kullanimi

D) Ozne yiiklem uyumsuzlugu

67. “Etkilemek” sozciigii asagidaki ciimlelerin

hangisinde yanhs kullanilmistir?

A) Doktorlar yillardir kahvenin kalbi etkiledigini
sOylerler.

B) Suyun bulaniklig1 dipteki gakillarin
goriinmesini etkiliyordu.*

C) Kaotii hava kosullar1 yurdumuzu bir stire daha
etkileyecek

D) Sanatgmin,insan etkileyen giizel bir ses tonu
var.

68. Deyimlerim onemli bir ozelligi kaliplagmig
olmasidir. Bu kalip bozuldugunda deyim anlamini
yitirir.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki deyimde
boyle bir yanhshk yapilmamstir?

A) Bir anda siit dokmiis kediye donmiistii. *

B) “Hepsinin kokiine kibrit suyu ekmeli” diyordu.
C) Onu ¢ok iyi tanirim; hasir altindan su yiiriitiir.
D) Simdi yan oturup dogru konugalim.

69. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yanhs

anlamda kullamlan bir sézciik anlatim

bozukluguna neden olmaktadir?

A) Sokaklar1 kapsayan ¢6p torbalar gevreye kotil
kokular yayiyor.*

B) Toplant1 salonunda ¢ekimser oy kullanacak bir
delege vardi.

C) Annem evde aksam yemegini hazirliyor.

D) Okuma tegvik etmek devletin gorevi olmalidir.

70.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 ¢izili

sozciik yanhs anlamda kullamilmistir?

A) Yurtdisinda okuma olasiligi bulan kisilerden
biri de bendim.

B) Diizenli ¢alisan kisiler mutlaka basarili
olacaktir.

C) Diin yapilan oylamada bazi milletvekilleri
gekimser kald1.

D) Bu konuyla ilgili bir ¢ok kitap da
yayimlanmistir.



71.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Biitiin masraflarim ailemce giderildi.

B) Universite smavini kazanmay1 goze aldim.
C) Caligmay1 sevdigi gibi eglenmeyi de seviyor.
D) Bende sizi anliyor ve hak veriyorum.

72.Asagidaki ciimlelerden hangisinde yanhs

sozciik kullammindan kaynaklanan anlatim

bozuklugu vardir?

A) Heniiz koltuklari degistirme olanagimiz
olmadi.

B) Magi kazanma olasiligimiz hala var.

C) Mag sahada yapilmazsa baska olanaklar
diisiiniiriiz.

D) Isi olasiliklara birakmayalim liitfen!

73.”Ben kesinlikle onun da bizimle gelecegini
saniyorum.” Bu ciimledeki anlatim
bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Celisen sozciik kullanilmasi*

B) Gereksiz sozciik kullanilmasi

C) Bir sozcligiin yanlis yerde kullanilmasi
D) Tamlamanin yanlis kullanilmasi

74.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili
sozciigiin ¢cikarilmasi, ciimlenin anlaminda
degisiklige yol acar?
A) ki de bir arsima ¢ikiyor,sanki beni izliyor.*
B) Ayrintilar iyi segiyor,bunlari ustaca isliyor.
C) Bu ilaglari iki giinde bir, giin asir1 alacaksin.
D) Seslendigimi duyunca oturdugu yerden ayaga
kalkip yanima geldi.

75.Asagidaki ciimlelerin hangisinden okunusuna
gore iki anlam c¢ikar?

A) Artik sizinle bu konuyu gériismeyecegim.

B) Artik benden oraya gitmemi baklama.

C) Artik sebzeleri toplayip pigsirmiyordu.*

D) Artik benden yardim beklemeyin.

76.Asagidakilerin hangisinde gereksiz sozciik
kullanimindan dogan bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Saglicakla kalin, mutlu olu diyerek ayrildi.
B) Cok ¢aliskan,gayretli bir adam.

C) Tertipsiz,diizensiz bir salona alindik

D) Herkes gorev ve sorumlulugunu bilmeli.*

77.”Kaplamak” sozciigii, asagidakilerin

hangisinde yanhs kullanilmistir?

A) Anadolu’yu kaplayan gezime bugiin
cikacagim.*

B) Gokyiiziinii kaplayan bulutlar i¢imi karartt1.

C) Ortahgi kaplayan sessizlik beni ¢ok korkuttu.

D) Yorgan kaplayan adam apansiz bayildi.

78.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Insan kendisini bir tiyatro binasinda
saniyordu.*

B) Kara bahtima darila darila gegti bu dmriim.

C) Biz sinifa girerken o yerine oturmustu bile.

D) Gemi, rihtima veda etmek {izeredir.

79.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Cocuklari, biraz daha biiyiik ve toplanmis
buldum.*

B) Bazen ayak sesleri duyarim dort yanimda

C) Oglum okuluna yeni gidiyordu.

D) Agabeyim diigiiniinden kalan ii¢ besibirligi
bozdurdu.

80.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Sirtim yere gelmez artik.

B) Kalabalik eve sigmaz,tasardi.

C) Yiiregimi bir keder sikar.

D) Biilbiil yine giil dalinda 6tiiyor.



81.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Sular tersine akinca dostluk bir noktada
kesiliverir.

B) O yavrularin bir durumunu géreceksin. *

C) Gizel giinler gorecek, ay 1s131inda giilecektik.

D) Sair gonliim, karanliklar 6tesine kanat agar.

82.Asagidaki ciimlelerin hangisinde “dolayl
tiimleg” eksikliginden kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Buralara geldiler, bu insanlarla bir oldular.
B) Ne yapsalar, ne etseler dokunuyor.*

C) Nigin kapimizda korku bekler?

D) Yiicelir de ya kaleye yaslanir.

83. Asagidaki ciimlelerin hangisinde”’nesne”
eksikliginden kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Evi tamir ettirdim ve boyadim.

B) Giin gelecek sende 6greneceksin. *

C) Bu boyalar1 kullanamazsin bozulmus.

D) Aza kanat etmeyen, ¢ogu hi¢ bulamaz.

84.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Cevresi seviyor, onun kirlenmesine ¢ok
iiztiliyorum.

B) Caligmaktan yorulmus, yatar yatmaz uyuya
kalmuistu.

C) Bu diyarin ekmeginden, suyundan igtim.*

D) Cicekleri dalinda koklamak giizeldir.

85.Asagidakilerin hangisinde, bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Inaninca, biitiin dilekler gergeklenir. *
B) Gokler, gonliince mavi olsun.

C) Sevincin, yiiziinden belli oluyor.

D) Vakti, birden bigak gibi kestiler.

86.Asagidakilerin hangisinin basina zamir
getirildiginde anlam karmasasi 6nlenir?
A) Govdeni nasil tagirsin bilmem!

B) Isine akil sir erdiremiyorum.*

C) Masasi ¢ok renkli kisilerle doluydu.

D) Kalemi her yaziy1 yazmaz.

87.Asagidakilerin hangisinde anlam
karmasasindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Giilen de aglayan da belli degil.

B) Yabanci olanlari dikkatle dinledi.*

C) Sehir uyuyorken, yolcu yola koyuldu.
D) Kalbi, goriinmeyen eller tirmalar.

88.Asagidakilerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Yapilacak is, zamaninda yapilmahdir.

B) Ben ucuz mal alacak kadar zengin degilim.

C) Bir giin iki ¢ocugun konusmasina kulak
konugu oldum.*

D) Paranin satin alamayacagi seyler de vardir.

89.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Herkes gibi benim de hatalarim olmustur.
B) Bu sozleriyle ne seni ne beni dviiyor.

C) Bir giinliikk gazetede makaleler yazdim.*
D) Makinelere bile sik sik gézden gegiriliyor.

90.Asagidakilerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Biri yardan ge¢mis, 6teki serden.

B) Cambaz ite, balik dipte gerek.

C) Bu ise ne ben, ne sen karis.*

D) Gurbette her sey dokunuyor bana.



91.Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne-yiiklem

uyusmazhgi yoniinden bir anlatim bozuklugu

vardir?

A) Bazilarimiz eldiven takmamust1.

B) Ben,sen ve onlar birlikte yliriiyorlar.

C) Yolculuk sirasinda fazla esya tagimayi
sevmem.

D) Bekledigimiz otobiis, yarim saat geg eldi.

92.Asagidaki ciimlelerin hangisinde ayn1 anlama

gelen iki sézciigiin bir arada kullanilmasi

nedeniyle bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Her gesit, tiirlii spor gosterilerini izlemeyi
severim.

B) Insanlar toplu yasamaktan hoslanirlar.

C) Bu yaz sicaktan ¢ok bunaldik.

D) Her soylenene kulak asma.

93.Asagidakilerin hangisinde 6zne yoklugundan
kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Kalabaligin dertlerini s6ylemekle bitmiyor.*
B) Sinavdaki basarisi, biitiin aileyi sevince bogdu.
C) Bekledigimiz giin, geldi cattu.

D) Biitiin igler, bu hafta sonu iist iiste geldi.

94.Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz
sozciik kullammmindan dogan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) O yirtik gdmlegi niye sirtindan atmiyorsun?
B) Bana yaptiklarindan dolayi ona kirgmim.
C) Donup buz tutan gélde kaydik.*

D) Kimileri sorumluluk almaktan kaginir.

95.”Yazarin bir gorevi de anadilini korumak ve
sahip ¢ikmaktir.”ciimlesindeki anlatim
bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Nesne eksikligi

B) Dolayh tiimleg eksikligi*

C) Gereksiz sozciik kullanimi

D) Ozne eksikligi

96. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Miizik ruhun gidasidir.

B) Not defterimi dershanede unutmusum.

C) Masadaki kitaplarimin hepsi benimdir.*

D) Derginin son sayisini alamadim.

97.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Pencereyi agtim,bakmaya baglamigtim.

B) Yazilara baktim ,iyice okudum.

C) Tiirkge dersinde tuttugu notlar1 dosyaladi,
inceledi.*

D) Ozel dersten vazgegmemeli, siirekli gitmelisin.

98.Asagidakilerin hangisinde es anlamh
sozciiklerin kullanimi anlatim bozukluguna yol
acmistir?

A) Elindekileri teker teker masaya koydu.

B) Her konuda bilir bilmez konusur.

C) Etrafin1 dagitmaktan zevk aliyor olmal.

D) Degisik, farkli konular1 tartismay1 sever.*

99. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Ayvayi soydu,ince ince dilimlere ayirdi.

B) Boyuna ve uzunluguna ¢izgili elbiseler onu
zay1f gosteriyor.*

C) Sporun her dalina ilgi duyuyor.

D) Lafi gedigine koymasini1 bilir.

100. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir

anlatim bozuklugu yoktur?

A) Defalarca hapsird, sulu gozlerle etrafina
bakind1.*

B) Ogretmenle 6nce ben,sonra Nurten konussun.

C) Aileni sevseydin,aileni kirmazdm.

D) Paray1 vermek istemedin,sugladin.



101. Asagidakilerin hangisinde virgiil

kaldirihrsa,ciimlenin anlami degismez?

A) Kerpig iki kath,beyaz badanali bir evde
dogdum.*

B) O,simitgiyi goz hapsine aldim.

C) Doktor,hastalara armagan aliyordu.

D) Kapici,bayana hizmet veriyordu.

SINAV SORULARI

102.Asagidaki atasézlerinden hangisi sdylenisi
degistirildigi icin kusurludur?

A) Calma el kapisin, ¢alarlar kapni.

B) Dost ile ye i¢,aligveris etme.

C) Derdini sdylemeyen ilag bulamaz.* (derman)
D) Deve bir akgeye, deve bin akgeye.

103. “Bugiin Tiirkiye’nin turizm alaninda gelismis
turist bolgeleri vardir.” ciimlesinde hangi kelime
gereksiz ve yanhs kullanilmistir?

A) turizm B) alaninda

C) turist D) Tiirkiye’nin

104. “Para kazanmak i¢in gengligini
harcadi.”’ifadesinden sonra, asagidakilerden
hangisinin getirilmesi uygun degildir?

A) Fakat umdugunu bulamadi.

B) Lakin tembelliginin cezasini ¢ekti.*

C) Ama sonunda zengin oldu.

D) Simdirahat etmek onun hakkidir.

]

105.Asagidaki ciimlelerin hangisinde’de,da’
cikarilldiginda ciimlenin anlaminda bir
degisiklik olmaz?

A) Bu yiiz bana hi¢ de yabanci degil. *

B) Bu siiri de bana okuyabilir misin?

C) Geziye sen de katilmamigsin.

D) Bu yaz da tatile ¢cikamayacagiz.

106. “Kasadaki adam, bir yandan para, bir yandan

da paket yapryordu.”ciimlesindeki anlam

bozuklugunu gidermek i¢in asagidakilerden

hangisi yapilmahdir?

A) “Para”kelimesinden sonra’aliyor”kelimesi
getirilmelidir.*

B) “Paket” ve “para”kelimeleri yer
degistirmelidir.

C) “de”baglaci “adam”kelimesinden sonra
kullanilmalhidir.

D) Ciimlenin 6znesi ¢ogul hale getirilmelidir.

107.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Aksama kadar fazla oturduk.*

B) Havuzda ¢ok fazla kald1.

C) Yemegin suyu fazla geldi.

D) Kasadaki para fazla ¢iktu.

108. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Bahgeye pek cok fidan ekmigler.*

B) Orman ,erozyonu onler.

C) Arkadasimin elini sikip tebrik etti.

D) Evimize tekrar gelecegini soyledi.

109.Hangi ciimlede anlatim bozuklugu vardir?
A) Tarih ve tabiat burada i¢ ice yasar.

B) Sehrin omzunda,hemen uzaginda bir tepe var.*
C) Dere gagil cagil kopiirerek akiyor.

D) Kavaklar afif riizgarda bile higirdar.

110.Hangi ciimlede virgiil kaldirihrsa anlam
degisir?

A) Geg kalinca,sizi aramaktan vazgegti.

B) Cocuklar, kosarak gozden kayboldular.

C) Bu geng, doktorla goriismeye gitti.*

D) Bir varmis,bir yokmus.



111.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Ne engel ne smir tanimaz. *

B) Ne verecek ne alacaksin.

C) Senelerdir ne aradi, ne sordu.

D) Anlagsmazhigin sebebi ne o, ne bu.

112. “Ben giizel konusmay1 huy edindim ve bundan
da zarar gérmedim.”ciimlesinden asagidakilerin
hangisi ¢cikarilirsa ciimlenin anlam degismez?
A) Ben * B) Giizel

C) Konusmay1 D) Huy

113. “O iyi bir bilim adamu, yazar hatta
miizikseverdi.”ciimlesindeki”hatta”’s6zciigii yerine
asagidakilerden hangisi getirilirse ciimlenin
anlam bozulur?
A) iistelik

C) hem de

B) ayrica
D) s6ziim ona*

114.Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil
kaldirihirsa, ciimlenin anlamm degisir?

A) Ihtiyar, cobanla konusmaya devam ediyordu.*
B) Cocuk, sevingle dedesine kostu.

C) Davetsiz gelen, doseksiz oturur.

D) Tirk dili, dillerin en zenginlerindendir.

115. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil
kaldirihirsa, ciimlenin anlaminda degislik olur?
A) Hasta, annesinin kulagina bir seyler fisildad1.*
B) Esitlik, demokrasinin temel 6gesidir.

C) Araba, bityiik¢e bir binanin 6niinde durdu.

D) Annelik, kadinlarin en gii¢lii duygusudur.

116.”Dost segerken dikkat edilebilir;.....diisman
secerken asla....”climlesinde bos birakilan yere
agagidakilerden hangisinin getirilmesi uygun
diismez?

A) ¢iinkii B) ama

C) ancak D) fakat

117.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu yoktur?

A) Oteki elini bize gosterdi.

B) Soézlerimi nigin ¢arpitiyorsunuz?

C) Cay1 az, suyu bol igerim.

D) Tabagi alabildigince doldurdu.*

118.Atasdzlerinin kalib1 bozulamaz; s6zciiklerin
yerine ayn1 anlamli da olsa bagka bir s6zciik
getirilemez.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu yoktur?

A) Acele ise seytan bulagir.

B) Kara haber ¢ok duyulur.

C) Kurt dumanli ortam sever.

D) Topragi isleyen, ekmegi digler.*

119.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Kitabimizi bityiik bir zevkle okudum.*

B) Agzinla kus avlasan bu igi bagsaramazsim.

C) Bu konugma kamuoyunda olumsuz bir tepki
yaratt1.

D) Komsuda piser herkese diiger.”derler.

Kare yayinlari sayfa 140 soru 8.
120.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlam
ikiligi vardir?

A) Kazagini ben mi yikayacagim.

B) Kitabimi kime verdin?

C) Basarisi herkesi sevindirmisti.

D) Geldiginizi duymadim.

121.

I Ozlemi gagir, bunlari ver.

1. Kuslar sarki sdyliiyorlar.

I1. Sen ev ben ,sinemaya gitmistim.

V. Arkadagim ¢ok neseli ve sen biriydi.
Numaralanms ciimlelerden ahngisi dil ve

anlatim yoniinden dogru bir ciimledir?
Al B) Il C) D) IV

122.Hepiniz “tabanlar1 yagmamak”terimini

| I 1 v
bilirsiniz.
Ciimlesinde hangi sozciik ciimlenin niteligini

bozmaktadir?
Al B) I C) D) IV



123.Asagidakilerden hangisi dil ve anlatim

yoniinden dogru bir ciimle degildir?

A) Seni o giinden beri hi¢ aklima getirmedim.

B) Agz bir karis agik beni dinledi.

C) Basgka bir deyimle, ozan halkin sesidir.

D) Riiyamda gérsem inanmazdim onunla arkadag
olacagima.

124 Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu yoktur?

A) Ailesini seviyor, destek oluyordu.

B) Ben yilizmeyi kardesim kogmay1 sever.

C) Herhalde yarin gelecegini santyorum.

D) Okumay1 seviyorsan san bir kitap alayim.

125.Asagidaki ciimlelerin hangisi nitelikli bir

ciimle degildir?

A) Isigin 6lgiilii ama renklerin uyumlu
kullanilmadigin1 sdyledi.

B) Higbir sanat¢1 bugiin i¢in yazmaz.

C) Basari, ¢aligkan ve sabirli olmay1 gerektirir.

D) Konusu ilgi ¢ekici olan ama dili kétii kullanan
yazar basarili olamaz.

126.Asagidakilerden hangisi dil anlatim

yoniinden dogru bir ciimle degildir?

A) Sanat¢inin kitaplari ¢ok okunuluyor,ve
begeniliyor.

B) Toplumumuzun degerlerini korumali ve sahip
cikmaliyiz.

C) Dilimizi korumal ve gelistirmeliyiz.

D) Caligmalarmna ara verdi ve Avrupa’ya gitti.

OZEBIR SAYFA 210

127.Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili
sozciik atildiginda anlam daralmasi olusmaz?
A) Kitabi diin aldim ve onu sana postaladim.
B) Sen de bizimle gelseydin vya...

C) Senin geldigini goren oldu mu?

D) Yiiriiyerek gitmeye kalkma ge¢ kalirsin.

128.Asagidaki ciimlelerin hangisinde duruluga
aykar1 bir anlatim yoktur?

A) Birgok isler yapildi o yillarda.

B) Basar1 igin ¢aba ve gayret gerekir.

C) Saatlerce birlikte beklestiler.

D) Olayi ana ben anlattim, dedi.

129.Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz
sozciik yoktur?

A) Karsilikl tartismalar ¢ocuklar: etkiler.

B) Sakallar1 biel ¢ikmamig, kose bir adamdi.
C) Hiinerli,becerikli bir adamdi Murat Bey.

D) Akl karisti,s6ylenenleri anlayamiyordu.

130.Asagidakiciimlelerin hangisinde anlatim
bulanmikhig yoktur?

A) Onu senden ¢ok severim.

B) Hig param kalmadi.

C) Bunlar1 ona anlattim.

D) Geng yazarlari pek sevmem, dedi.

131.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlam
bulamikhg: vardir?

A) Siiri senden ¢ok severim.

B) O giin bizi arayan sen degil miydin?

C) Bir tiirlii karar veremedik.

D) Yavas yavag anliyorum ne oldugunu

132.”Miidiir odasindan ¢ikip etrafi kolagan etmeye

baglad1.”

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu

asagidakilerden hangisiyle giderilebilir?

A) “eikip”sozciigi “¢ikti”yapilarak.

B) “kolacan etmeye”
yerine”denetlemeye”getirilerek

C) “midiir’den sonra virgiil getirilerek

D) climlenin basgina “o”getirilerek

133.” Anlamlarmna uygun kullanilmayana sézciik ve
deyimlerde bir dil kusuru sayilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu tiirden bir
kusur yoktur?

A) Tartigmanin sonucunda kavga ¢ikt1.

B) Aralarindaki ikilem giderilemedi.

C) Bizden ikiser resim istediler belgeler i¢in.

D) Bana karsin higbir sey yapilamadi.

134.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
kusuru yoktur?

A) Biitiin basin mensuplari olay yerindeydi.

B) Ondan 6nce de biz gitmisiz oraya.

C) Eski yagantisindan 6rnekler verdi.

D) Herolayda onun gézii vardir.



135.Yiklem eksikligi ya da yanlighig1 bir dil
kusurudur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu tiirden bir
dil kusuru vardir?

A) Onu bu konuda uyardim; beni dinlemedi.

B) Niyeti oraya gitmek ve onu gérmekti.

C) Diisiincesinde hakliydi;israr ediyordu.

D) Bir bardak siitle bir dilim ekmek yedi.

136. Ozne eksikligi ya da yanlishig1 bir dil

kusurudur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu tiirden bir

dil kusuru vardir?

A) Magaza iki ay iginde onarild1 ve agild1.

B) Fabrika bekgisi etkisiz hale getirilerek soyuldu.

C) Ceviride hem yanliglar var, hem de sahne diline
uygun degil.

D) Higbirimiz yerimizden kalkmadik ve
konusmadik.

137.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
tamlama yanhshg var?

A) Bu, senin ve benim bilecegim bir istir.

B) Hepimizin en korktugu seydi bagaramamak.
C) Yapilanlarin pek ¢ogu yanlist1 bence.

D) Karar verememekten yakiniyordu durmadan.

138.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir

tamlama yanhsi vardir?

A) Kiiglik bir cocuga bagiran ve déven insandan
nefret ederim.

B) Yoldan gegenleri rahatsiz edenleri uyarmaya
calistim.

C) Ondan yakin zamana kadar haber bile
alamadik.

D) lyi bir insanm yapmas1 ve yapmamasi gereken
isler vardir?*

139.Bir ciimlede, 6zen tekilse yiiklem tekil, 6zne
¢ogulsa yiiklem de ¢ogul olur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu iki kurala
uydugu halde dil kusuru sayilan bir durum s6z
konusudur?

A) Biitiin ¢ocuklar térene katildilar.

B) Koyliiler hemen yola dokiildii.

C) Hanim efendi soyle buyursunlar.

D) Bahgenin agaglari firtinadan devrildiler.

140.Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz
sozciik kullanilmstir?

A) Sakin gizleyip saklama olay1.

B) Gergegi farkli agidan ele almigsin.

C) En eski arkadagim odur.

D) Onun so6zlerinden bazilarimni sunuyorum.

141.Asagidaki ciimlelerin hangisinde yanlig
anlamda kullanilmis bir s6zciik vardir?

A) Isin sonunda dogru gevseme oldu.

B) Dag ¢amini ovaya ekmek olmaz.

C) Genel uygulamalarda bireysel davranisg olmaz.
D) Bizim bagaramayacagimizi iddia ediyordu.

142.”Ogrendigimize gore aylardan beri memur

maaglarina yapilacagi sdylene zam yapilamayacagi

sOylenmektedir.”

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu

asagidakilerden hangisiyle giderilebilir?

A) “Ogrendigimize”sozii”6grenildigineyapilarak

B) “beri”sozii”’sOylenilen”yapilarak

C) “soylenen”sodzii “soylenilen”yapilarak

D) “yapilmayacagi soylenmektedir’s6zii
yapilamayacakmis”yapilarak

143.”Irak’m i¢ islerine miidahalesi yiiziinden

Washington ile Saddam’in arasi ag¢ild1.”

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu

asa@idakilerden hangisiyle giderilebilir?

A) “miidahalesi’sozii “karigmas1” yapilarak

B) “ylizinden”s6zl “nedeniyle”yapilarak

C) “ile”sozcligii yerine “ve getirilerek

D) “Washington “ ile Saddam’m “s6zciikleri yer
degistirerek

144.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu yoktur?

A) Portekiz Cumhuriyeti’nin Lizbon kentindeyiz.
B) Her ¢esit anayasa dis1 faaliyete karsiyiz.

C) Karar, salt cogunlukla mi1 alinmig?

D) Bu giinlerde benim ¢ok midem agriyor.

145.Zamanla paslanmis vidalarin sokiilmesi i¢in
birka¢ damla gaz akitilip paslarin ve vidalarin
kolayca sokiilmesine yardim edecektir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu,asagidaki
sozciiklerin hangisinden kaynaklanmaktadir?
A) Sokiilmesi B) Birkag

C) Gaz D) Akitilip



146.”1ki kath evin bahgeye egemen genis
balkonunda kahvelerimizi yudumladik.”

Bu ciimledeki anlatim
bozuklugu,asagidakilerden hangisiyle
giderilebilir?

A) “evin”sozciiginden sonra virgiil getirilerek
B) ‘“egemen”yerine “bakan’s6ézciigli getirilerek
C) Ciimleye “biz”6znesi eklenerek

D) “kahvelerimizi”sozl “kahvemizi’yapilarak

147.Asagidaki ciimlelerden hangisinde anlam
bulanikhg vardir?

A) Okula hasat geldi.

B) Yaza oraya gidecektir.

C) Giizel, heyecandan agladi.

D) Pencereden, disariya bakiyordu.

148.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Kolay m1 sanirsin bu igleri.

B) Evi aradim; ama kimseyi bulamadim.

C) Ona giiveniyor ve seviyorum.

D) Sessiz kalmay1 yegledim.

149.Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne-
yiiklem uyumsuzlugu vardir?

A) Cocuklar, televizyon seyrediyor.

B) Onlar, yarin gideceklermis.

C) Siz de gidecek misiniz?

D) Biitiin ¢igekler agmiglardi.

150.”Cok”sozciigi, asagidaki ciimlelerin
hangisinde alt1 c¢izili sozciigiin basma ya da
sonuna  getirildiginde anlam  bozuklugu
olusmaz?

A) Onun, ...koyde ... tarlasi var.

B) Onu goriince ...sinirlerim ... bozuldu.

C) Problemi ¢6zerken ... aklim ... karistu.

D) Bugiinlerde ... bagim ... agriyor.

151.”Bu sozlerin sdylenmesi i¢in senin gibi bir

insana yakismadigini bilmeni isterim.”

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunu gidermek

icin asagidakilerden hangisi yapilmahdir?

A) “Bu sdzlerinden” sonra noktali virgiil
getirilmeli

B) “soylenmesi igin”ile senin gibi”s6zleri yer
degistirmeli

C) “yakismadigini bilmeni”sozleri atilmali

D) “soylenmesi igin”sozleri atilmali

152.Asagidaki ciimlelerin hangisindeki ilk
sozciik atildiginda bir anlam aksamasi meydana
gelir?

A) Onun s6ziinii dinlemeliydin.

B) Senin yolunu gézliiyorduk ne zamandir.

C) Bizim aklimiz ermez boyle seylere.

D) Hakli yanlarin da yok degil.

153.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) O, cok kurnaz bir insandir.

B) Calisip gabaladi bu evi aldi.

C) Gelip gegici bir heves degil bu.

D) Bagsarili olmama o neden olmustu.

154.Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz
bir sozciik vardir?

A) Ona en gizli sirlarimi bile anlattim.

B) Cicegin kurumug yapraklarini kopardi.

C) Evdeki tiim eski egyalari satt1.

D) Bugiinlerde ¢ok caligtyorsun.

155.Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil ya

da noktah virgiilden sonraki s6z gereksizdir?

A) Burnundan soluyordu, ne yapacagini
bilmiyordu.

B) Diinyalar onun olmustu, herkese kola
1smarladi.

C) Oneri giiriiltiiye gitti,biz de topluca istifa ettik.

D) Olaydan sonra oradan ayagimi ¢ektim, bir daha
gitmedim.*

156. “diisman-gore-dosttan -akilsiz-hayirlidir-
akilli”

Yukanda kansik olarak verilen sozciiklerle bir
atasozil olusturuldugunda hangi sézciik disarida
kalir.

A) Dosttan
C) Hayirlhidir

B) Gore*
D) Akilsiz

157.”nefes-sonra-bir-basladi-derin-konusmaya-
aldiktan”

Yukanda kansik olarak verilen sozciiklerle
anlamh ve kuralh bir ciimle olusturuldugunda
“sonra” sozciigii kacinci sirada olur?

A)l B) Il c)ur* D)Iv



158.Asagidaki ciimlelerin hangisinden “ben”
sozciigii cikarildiginda ciimlenin anlaminda bir
degisiklik olmaz?

A) Bugiin kardesimi okula ben gétiirecegim.

B) Ben de sizinle gelmek istiyorum.

C) Telefon numaranizi ona ben vermistim.

D) Ben biraz sonra aligverise ¢ikacagim.*

159.”Basa gelmez .... olmaz, ayaga degmez ....
olmaz.” atasoziinii bosluklara asagidaki sézciik
ciftlerinden hangisi getirilmistir?

A) bas-yas B) is-tag*

C) dert-ot D) sag-tirnak

160.Adlagmis sifatlarm oniine virgiil konulmazsa
climlede anlatim bozuklugu olur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bdyle bir
anlatim bozuklugu vardir?

A) Yasli elindeki ¢antay1 giigliikle tasiyor.

B) Yaramaz arkadaslariyla ha bire bozusuyor.*
C) Hemsire hastanin nabzin1 6lgtii.

D) Yaraliy1 hemen sedyeye yatirdilar

161.Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz

sozciik kullanimindan dogan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Bu konulari iyice 6grenmeden sorulari
¢Ozemezsin.

B) Dinleyip anlamadan bize kars1 ¢ikiyorsun.

C) Defterini, kitabmi kapatip digariya oynamaya
gitti.

D) Herkesin iginde somurtup surat asmak sana
yakigmiyor.*

162.”Diin evinize gotiirdiigliniiz sizin kitaplarinizin
arasinda benim notlarim da vardi.”ciimlesinde
hangi sozciik gereksizdir?

A) diin B) evinize

C) sizin* D) notlarim

163.”Basini sokacak bir ev parasini denklegene

kadar adamcagizin iflahi kesildi.”

Ciimlesindeki anlatim bozuklugunu gidermek

icin asagidaki degisikliklerden hangisi

yapilmahdir?

A) “Basmi sokacak”s6zii yerine”’barmacak”
sOzciigi getirilmelidir.

B) “iflah1 kesildi”sozii yerine “cani ¢ikt1”
denilmelidir.

C) “denklesene”sozciigii kaldirilip
yerine”’denklestirene”sdzciigii getirilmelidir.*

D) “bir’sdzciigii ciimleden atilmalidir.

164.Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne-
yiiklem uyumsuzlugundan dogan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Murat ’la ben kiitiiphaneye gittim.*

B) Annesi ona harglik vermemis.

C) Kus sesleri bahar1 miijdeliyor.

D) Yalniz bizim sokagin ¢opleri kaldirilmadi.

165.Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili sézciiklerden
hangisi gereklidir?

A) Babamla ben birlikte balik tutmaya gidecegiz.
B) Gelen misafirleri kargilamak i¢in kapiya ¢iktik.
C) Annem hemen ¢abucak bir ¢orba yapti.

D) Kadin, ince ve kisik bir sesle cevap verdi.*

166.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Elbette verdigimiz sozii tutariz.

B) Kuskusuz basarnin ilk sarti ¢aligmaktir.

C) Eminim biraz sonra yagmur yagabilir.*

D) Belki sinav sonuglari agiklanmustir.

167.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
sozciigiin yanhs yerde kullanmmindan
kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?
A) Mevsim sonu ucuzluklar bagladi.

B) Fiyatlarimiza KDV dahildir.

C) Bir telefon kart1 alacaktim.

D) Burada acisiz kulak deliniyormus.*

168.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu vardir?

A) Sairin 6liim y1ldéniimiinii sevenleri térenle
kutladilar.*

B) Sizi istemeyerek lizdiiysem 6ziir dilerim.

C) Anahtarlarmni yanina almadigini hatirlayarak
geri dondii.

D) Yeni gozlikklerim, daha iyi gormemi sagliyor.

169.Asagidaki ciimlelerin hangisinde nesne

eksikliginden kaynaklanan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Ise almanlarm listesi bugiin asilacakmus.

B) Ogrencilerini seviyor, onlara biiyiik deger
veriyor.

C) Cigeklere su vermek, giineslendirmek gerekir.*

D) Cocuklarimiza kitap okumay1 sevdirmeliyiz.



170.”Tats1z asa ... neylesin, akilsiz basa ...
neylesin.”

Yukanidaki atasoziinde bos birakilan yerlere
asagidaki sozciik ciftlerinden hangileri
getirilmelidir?
A) tat-nasihat
C) yag-ogiit

B) Tuz-soz*
D) bal-kul

171.Asagidaki ciimlelerden hangisinde gereksiz

sozciik kullanimindan dogan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Aramazdaki var olan dostlugu higbir sey
bozamaz.*

B) Onlar tatil igin rahat ve huzurlu bir yer
ariyorlar.

C) Bu meslekte becerikli ve hizli olmak sart.

D) Onun sabirh ve anlayish bir annesi var.

172.Asagidaki ciimlelerin hangisinde yardimci

fiil dogru kullanilmamstir?

A) Hastaligina hicbir ilag iyi gelmedi.

B) Aniden rahatsizlaninca 6zel bir hastaneye sevk
edildi.

C) Konuyu anlamadan hakkinda hiikiim vermeyin.

D) Trafik polisleri soforleri “bekleme
yapmayn!”diye uyard1.*

173.”Cocukluk giinlerimi hatirladigimda ...”ciimlesi
asagidakilerden hangisiyle tamamlanamaz?

A) Dbir an gegmise gitmis gibi olurum.

B) Gozlerim dolu dolu olur.

C) biyidiigiimde ne olacagimi merak ederim.*

D) ne kadar degistigimi diigiiniiriim.

174,

I dil yaras1

1. insanin

Il zamanla gecer

V. bigak yarasi

V. ama

VI. derinliklerine igler

Yukaridaki sozciik ve sozciik 6bekleriyle kuralh
bir ciimle olusturuldugunda siralama nasil olur?
A) -1V-11-V-I-VI

B) I-1I-11I-V-VI-IV

C) IV-llI-V-I-lI-VI*

D) [I-11-V-1I-VI-IV

175.

I degistiriyorum

1. yalnizca

I1. bir kitaptan digerine gecince
V. evren de

V. degistirmis oluyorum

VI. iklim

Yukarida verilen sozciik ve sozciik obekleriyle
anlaml ve kurall bir ciimle olusturuldugunda
siralama nasil olur?

A) HI-H-VI-V-IV-I*

B) H-1V-I-1lI-VI-V

C) V-U-VI-lI-IV-I

D) HI-I-1V-V-VI-]

176. “israrma-eve-teyzemin-dayanamadim-ama-
erken-donecektim”

Yukarida karisik olarak verilen sozciiklerle
anlamh ve kuralh bir ciimle olusturuldugunda
"“bagla¢"’hangi” sozciikten sonra gelir?

A) eve B) teyzemin

C) donecektim* D) dayanamadim

177.”Insanlar okumalar1 gerektigini bilirler ama ne
| I
okuyacaklarmi bilmezler.”
i v
“Coguz zaman”sozii, yukarida numaralanmis
sozciiklerden hangisinin oniine getirilemez?
A) | B) Il C) > D) IV

178.Asagidaki ciimlelerden hangisinde dolayh

tiimle¢ eksikliginden kaynaklanan bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Torununu ¢ok seviyor ve simartiyordu.

B) Kitabin ilk sayfasini agin ve okumaya baglayn.

C) Her sabah ilk isi gazete almak ve gz
gezdirmektir.*

D) Cocuklara dilimizi iyi 6gretmenin 6nemini
anlattyorum.

179.”Cicekei kadmin elindeki bitiin ¢icekleri
almist1.”’ciimlesindeki hangi s6zciigiin sonuna
virgiil (,)getirilirse ciimlenin anlan acikhk
kazamir?
A) Cicekei*
C) Elindeki

B) Kadinm
D) Cigekleri



180.”Geng, cesur ve ¢aligkan bir delikanlidan daha
ne umulur?”ciimlesindeki anlatim bozuklugunun
sebebi nedir?

A) Ozne-yiiklem uyumsuzlugu

B) Gereksiz sozciik kullanimi*

C) Nesne eksikligi

D) Dolayl tiimleg eksikligi

181.Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu yoktur?

A) Firtinada bahgedeki agacin dallar1 kirilmuglar.

B) O, cesur ve yiirekli bir askerdi.

C) Misafirlerin geldigini goriince elindeki isi
biraktr.*

D) iki yali kadin oturmus birbirleriyle
dertlesiyorlardi.

182.Ayni1 toprak parcasinda yagayan insan
topluluklarmm bulunduklarim bélgede ....
yasamalar1 miimkiin olmuyor; medeniyetler de
canlilar gibi ... tadiyorlar.

Yukarida bos birakilan yerlere asagidaki sozciik
ciftlerinden hangilerinin getirilmesi uygun olur?
A) uzun slire-mutlulugu

B) ebediyen —6limi*

C) kardesce-savast

D) mutlu-6zlemi

183.

l. daglar1 ve denizleri de
. kendi i¢imizdeki

M. yeniden kesfedecegiz
V. buldugumuz zaman
V. dag1 ve denizi

VI. disimizdaki

Yukaridaki numaralanmis sozciik ve sozciik
obekleriyle anlamh ve kuralh bir ciimle
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) -N-V-VI-I-IV
B) H-V-IV-VI-I-III*
C) VI-I-I1-V-1V-lI
D) V-UI-lI-I-VI-IV

184.”Disimizda isleyen saatle ruhumuzun saati ayni
zamanlara isaret etmeli, bu ikisi ... i¢inde olmali.”
ciimlesinde bos birakilan yere asagidaki
sozciiklerden hangisinin getirilmesi uygundur?
A) denk B) dost

C) uyum* D) uygun




